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KONFERENCIJA  
 

JEZIK, KNJIŽEVNOST, KONTEKST  
 
U ime Organizacionog odbora JKK, zadovoljstvo nam je da Vam uputimo prvo pozivno 

pismo sa informacijama vezanim za predstojeću interdisciplinarnu konferenciju pod nazivom 
Jezik, književnost, kontekst, koja će se održati 12. i 13. aprila 2019. godine u organizaciji 
Filozofskog fakulteta u Nišu.   

Nekoliko decenija unazad, u lingvistici, književnoj kritici, studijama kulture i 
interdisciplinarnim oblastima koje obuhvataju sociologiju, psihologiju i studije medija, 
proliferacija termina kontekst i od njega izvedenih kontekstualni, (de)kontekstualizacija, 
(ne)zavisan od konteksta, itd., mogla bi se smatrati nekom vrstom ‘kontekstualnog zaokreta’, 
nasuprot različitim formalnim paradigmama koje pojave posmatraju uglavnom kao 
autonomne entitete. Pojam konteksta, od daleke latinske etimologije ‘upredati nešto zajedno’ i 
tradicionalne filološke upotrebe da označi samo tekst koji okružuje neki drugi deo teksta o 
kome je reč ili je direktno povezan sa njim,  u delima Malinovskog, Ferta i Halideja proširen je 
toliko da znači ne samo jezički kontekst, već i mnogo bitnije, situacioni i kulturni kontekst. U 
najnovijim, kognitivističkim modelima, pojam kognitivnog konteksta obuhvata i dodatna 
znanja, pretpostavke i verovanja učesnika u nekom činu komunikacije. Sve to može dinamično 
da utiče na stvaranje i interpretaciju iskaza, tekstova i diskursa. 

Gudvin i Duranti u svom još uvek uticajnom zborniku Rethinking Context: Language as 
an Interactive Phenomenon (Goodwin and Duranti 1992: 32) kažu: ‘‘Pojam konteksta zauzima 
vodeće mesto u brojnim savremenim istraživanjima koja se bave odnosom između jezika, 
kulture i organizacije društva’’.  Imajući to u vidu, cilj konferencije Jezik, književnost, kontekst 
je da ispita kontekst kao dinamični i relacioni pojam, iz perspektive književnoteorijskih i 
lingvističkih disciplina. Želimo da istražujemo kako se jezik stvara, koristi i razume u 
zavisnosti od različitih jezičkih i vanjezičkih kontekstualnih parametara, i kako književni i 
neknjiževni tekstovi mogu da utiču i da budu pod uticajem istorijskih, kulturnih i 
intelektualnih okvira, vremenskih, prostornih i društvenih odrednica, diskursnih elemenata i 
interpersonalnih i kognitivnih faktora.  
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Jezici konferencije su srpski i engleski, a vreme predviđeno za izlaganje radova je 15 

minuta, uz pet dodatnih minuta predviđenih za diskusiju. 
 
Ukoliko želite da učestvujete, molimo vas da popunite formular za registraciju koji 

možete naći u prilogu ovog poziva i pošaljete ga najkasnije do 25. januara 2019. godine na 
adresu jkkontekst2019@gmail.com  

 
Pristigli apstrakti biće odabrani na osnovu kompatibilnosti sa temom konferencije, 

akademske vrednosti i originalnosti teme, pristupa i istraživanja. Potvrda o prihvatanju rada 
biće poslata autorima do sredine februara 2019. godine. Po završetku konferencije i procesa 
recenziranja, izabrani radovi biće objavljeni u okviru tematskog zbornika radova. 

 
Kotizacija u iznosu od 60 evra (koja se takođe može platiti u dinarskoj protivvrednosti) 

obuhvata troškove organizacije, konferencijski materijal, osveženje tokom pauza za kafu, 
ručak (švedski sto) 12. aprila i zakusku pre zatvaranja konferencije 13. aprila, kao i štampanje 
zbornika pozitivno recenziranih radova.  

 
Kotizacija u dinarima može se uplatiti na tekući račun Filozofskog fakulteta u Nišu 

840-1818666-89, poziv na broj 74212125, svrha uplate: kotizacija za konferenciju ,,Jezik, 
književnost, kontekst”, a u evrima na devizni račun Filozofskog fakulteta u Nišu 500100-
100146351 (SWIFT: NBSRRSBG, Iban: RS35908500100014635165) ili u gotovini, pre 
početka konferencije, na registracionom pultu. Učesnici treba da sačuvaju uplatnicu i da je 
imaju kod sebe kako bi je pokazali prilikom registracije. 

 
Svečana večera (participacija 10 evra) 12. aprila 2019. godine je opciona. 
 
Očekujemo vas u aprilu u Nišu!  
 
 
Srdačan pozdrav,  
 
Organizacioni odbor konferencije Jezik, književnost, kontekst 

 




